



汇聚爱的力量 公益在行动

# “天冷了,来我们网吧喝杯热水吧”

## 幸福中路一网吧邀请出租车司机和环卫工免费进店歇脚

本报11月26日讯(记者 蒋大伟 通讯员 杨国玲) 天气渐冷,幸福中路一网吧挂出了一块“网吧免费为出租车司机、环卫工提供开水”的宣传板,邀请路过的司机和环卫工到网吧休息和饮水。“我们提供点开水并没有多少成本,却能为别人带来方便,这些都是我们力所能及的小事。”网吧负责人张先生说道。

26日上午,记者来到位于幸福中路幸福十四村公交站

点的中联网吧。网吧门口贴了一张纸,上面写着:“本网吧免费为环卫工人、出租车司机提供热水,免费休息;出租车免费加水”。记者抬头看到,网吧还专门挂出了一块醒目的大宣传板来邀请路过的司机和环卫工进店歇脚。

“我们网吧其实已经开了10年了,今年9月底的时候进行了重新装修。网吧处在幸福中路路旁,离新奥加气站不远,很多出租车司机都专门跑到

这边来加气,有时候还得排队等候,就想着能为他们做些什么。”张先生说道。

一进网吧,记者就看到了网吧设置的休息处。“其实我们提供点开水并不需要多少成本,但是却可以给别人带来很多便利。”张先生说,网吧旁边有一处环卫工人清扫工具的存放处,很多环卫工常聚集在幸福十四村站点附近休息。现在天气越来越冷,网吧就是想为这些辛苦

的城市美容师提供点热水,让他们能在劳累的时候有个休息的地方。”

“从10月份重新开业以来,有不少出租车司机进来喝过水,环卫工人好像都不好意思进来,我感觉还是这种社会的氛围没有形成,如果能够有更多的门店参与进来,为他们提供休息场所和便利服务,他们自然就不会觉得不好意思。”张先生说道。

## 烟台公路系统 打造志愿服务品牌

本报11月26日讯(记者 李楠楠) 在烟台,不光参加志愿服务的市民越来越多,而且不少大型企业事业单位也纷纷加入到志愿服务的队伍中。烟台公路系统打造的“一路有爱”志愿服务品牌,就让爱延伸到了每条路上。

“我们希望,每一个驶入烟台路段的人都能感受到我们烟台人的热情和好客。”烟台市公路管理局党委副书记王同错说,烟台市公路管理局下辖26个单位,共有职工4427人,主要负责烟台市2342公里干线公路的建养征管理工作。目前已发展服务中队26个,下设服务分队92个,注册志愿者1636人,经常性志愿者近3000人。

“我们全力打造‘一路有爱’志愿服务品牌,以促进志愿服务活动的规范化、常态化和制度化建设。”烟台市公路局团委书记徐芳说,“我们制作了‘一路有爱’志愿服务标志标识,在全市通行费征收、ETC客服中心等300多个窗口服务岗统一悬挂。同时开展了‘便民服务站’、‘高速公路救助站’等活动。去年至今,义务宣传1500场次,发放行车指南80万份。

据介绍,目前烟台公路全系统累计帮扶贫困村43个,投入资金1133万元,组织“爱心一日捐”和帮扶救助活动,累计捐助款项1500万元。组织义务献血10万毫升,涌现出造血干细胞捐献者、“全国无偿献血先进个人”王传忠等先进典型等。

王同错说,下一步他们将不断丰富“一路有爱”志愿服务活动内涵,让“爱”伴随公路文明向前延伸。

# 妻子发病,烧毁自家房屋

## 海阳于利民的妻儿都患上精神分裂症,一家人生活陷入困境

本报11月26日讯(记者 张晶) 妻子患有精神分裂症,发病时一把火烧了自家房屋,至今一年多过去了,房子仍没修好。寒冬将至,海阳村民于利民拨打本报公益热线求助说,妻儿双双患有精神分裂症,58岁的他实在不知道该如何撑起这样一个家。

近日,记者来到海阳市小纪镇东土村,于利民和妻子梁春芝正在家里收拾家务。小屋很窄,屋里有些杂乱,房顶和墙壁上糊满旧纸,铺着油毡的土炕只能勉强睡下两个人。

于利民看着表情有些呆滞的妻子说,这个所谓的家其实是好心邻居借给他们住的。2012年11月15日,患有精神分裂症的妻子发病后,一把火将自家的房子烧成灰烬。当时,于利民还在烟台打工,儿子在住院,家里只有妻子一个人。“之前不知道她有这种病,只是觉得有些不正常,谁也没想到能把房子点了。”

于利民说,现在能有这个房子住已经很好了。妻子和儿子两人都患有偏执型精神分裂症,于利民实在照顾不过来,就让儿子寄居在弟弟于风民家。



一年来,于利民的妻儿多次住院,炕上摆满了两人的病历和单据等。 本报记者 张晶 摄

自从妻子发病后,于利民再也没有离开过村子。“本来就我儿子一个人住院,我在外面打工还能支撑下去,现在房子也没修好,儿子和妻子都需要治病,家里也离不开人,就只能靠这一亩三分地。”

这几年,为了给儿子和妻子

看病,于利民已经花光了所有积蓄,如果不是弟弟于风民这么多年的接济,于利民真不知该如何带着一家人生活下去。

记者从小纪镇镇政府负责办理低保的工作人员赵女士处获悉,于利民的低保申请刚刚获批,于利民近期就可以

拿到国家补贴的最低生活保障金。

对于未来如何打算,于利民只说一步一步来,最要紧的是先熬过这个漫长的寒冬。如果您愿意帮帮这一家人,您可以和我们联系,电话:15288787947。

海阳:

# 出彩计生工作为经济跨越发展注入正能量

“坚持基本国策,围绕经济发展大局创新工作,人口计生工作为全市经济持续发展跨越发展注入了正能量。”近日,海阳市委书记姜仕礼在调研全市人口和计划生育局工作时,这样评价道。改革开放以来,尤其是近十多年来,海阳市人口和计划生育工作,全力为全市经济发展注入正能量,进一步推动了全市人口与社会、经济、资源、环境和教育的科学发展跨越发展。海阳市综合经济实力在烟台市的位次进一步前移。2012年,海阳市完成生产总值278亿元,比上年增长10%;完成财政收入17.5亿元,同比增长8.1%;农民人均纯收入12720元,同比增长15%。2013年,全市经济发展进一步向好。

强化基本国策意识,转变干部群众婚育观念,夯实经济发展基础。强化人口计划生育宣传教育力度,坚持宣传教育全方位覆盖,30多年来,累计投入9100多万元。全市732个行政村,建立了机制健全、设施配套、教学定期的人口学校和人口文化书屋。深入持久地宣

传基本国策相关知识,干部群众的基本国策,晚婚晚育、少生优生、男孩女孩都一样的婚育新观念在全市蔚然成风。据统计,全市30年来少生80多万人,等于少生一个多海阳市的人口。合法生育率持续15年保持在98.5%以上,人口自然增长率持续10年保持在1.5%以内,人口出生性别连续10年保持在103—107正常范围以内,2009年、2011年全市人口出现负增长,分别为-3.8%和-0.8%,2013年预计为-5%。适龄儿童入学率达100%。

突出民本特色,强化计生基层群众自治,为经济发展积淀底气。强化领导,明确职责,依法开展,市政府出台了《海阳市人口和计划生育基层群众自治示范村试点工作实施方案》,市人口和计划生育局下发了《关于全面推进“阳光计生行动”工作实施意见》和《关于在全市广泛开展“计生助福行动”的实施意见》等文件,促进全市计生工作由“治民”向“民治”转型。全市732个行政村全部建立了计生协会,构建起了农

村“两委”负总责、协会当骨干、群众当主人的计生农村基层群众自治新模式,形成了农村群众自己对计生工作自我管理、自我教育、自我服务的“三自”新格局。目前,全市有2个国家级计生群众自治示范村、20个省级计生群众自治示范村。

坚持以人为本,推进优质服务,为经济发展注入活力。积极开展计生优质服务先进县创建活动和示范性服务机构创建活动,构建了以市计生技术服务站为龙头,镇区街道计生技术服务站为纽带,村级技术服务站为依托和网底的现代计生技术服务网络。坚持服务设施标准化,近10年来,镇区街道和乡村先后投入2000多万元用于技术服务硬件建设。对育龄群众每季度进行一次查环情、查孕情、查病情、治疗疾病“三查一治”健康体检。为全市所有拟生育的夫妇免费进行实验室检查、影像学检查,风险评估孕产优生健康检查。大力开展“生殖健康进家庭”系列优质服务活动,开展避孕节育、生殖健康检

查、婴幼儿早期发展、老年健康保健指导为内容的计生家庭公共服务。仅近5年,“生殖健康进家庭”就达2.1万多户次,接受服务群众达10万多人次。

落实奖励扶助机制,保障利导政策兑现,为经济发展蓄足后劲。国家、省、市的每一项针对计生利益导向政策,在海阳市都全部兑现。近10年来,全市共兑现计生利导政策资金达6亿多元。在利导政策的拉动下,30年来全市共有4.7万对符合再生育条件的夫妇自愿放弃二胎生育指标。

海阳市人口计生工作连续20年被烟台市委、烟台市人民政府授予“人口计划生育目标管理责任制考核一等奖”;先后获省“计划生育科技工作先进单位”、“计划生育优质服务先进单位”等荣誉;分别被国家人口计生委、中宣部等十部委和国家人口计生委授予“全国婚育新风进万家活动先进单位”、“全国计划生育优质服务先进县”称号。

通讯员 杨炳山 刘敬 姜海涛

## 慈善总会第27个 义工中心成立

本报11月26日讯(记者 李楠楠 通讯员 单伟伟) 26日下午,烟台慈善总会第27个义工管理中心在山东工商学院成立,将进一步促进大学生义工组织的发展。

据了解,设立义工管理中心要求注册义工要达到100人。“我们很多老师和同学之前就注册了义工,数量已经达到了这个标准,这次设立义工中心将促进大学生更好地开展志愿服务。”山东工商学院团委副书记解晓亮说。

目前,烟台慈善总会在全市的义工管理中心已发展到27个,义工站发展到126个,注册义工达37000多人,市慈善总会组织义务服务活动108次,启动了“慈善义工在行动”大型义务服务活动,服务人数达到27896人次,服务时间886万多小时。

据悉,烟台市慈善总会于2005年4月成立,2006年成立了“义工分会”,成为全省最早成立义工组织的市。



无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357  
今日烟台公益群:286017661  
238102741